

地产甜瓜小批量上市 头茬西瓜陆续登场 无锡步入地产瓜果季

本报讯(晚报记者 季天灏) 近期地产甜瓜小批量上市,头茬西瓜也陆续登场。记者走访多位种瓜大户以及水果批发市场,了解到由于今年受季候和降水的影响,甜瓜和头茬西瓜与往年相比果型偏小,价格方面,甜瓜价格相对稳定,头茬西瓜由于坐果率低而导致的裂瓜现象使产量有所降低,价格有小幅上升。

“先上市的主要是8424大红瓢西瓜和黄心小西瓜,”种瓜大户毛润标表示,相较于去年,今年由于连续阴雨天气较多,光照不够充分,因此在育瓜阶段比平时多留了几天。“之前都是40天左右,这次直接留了45天。”这才保证了西瓜的爽脆口感。同时在品种方面,毛润标透露,不久将会上市新

品种“双色冰淇淋西瓜”,这种西瓜内含两种颜色的瓢心,红黄交错,令人称奇。但相对的,较高的技术要求和天气情况的严苛注定这款瓜的价格要高于普通瓜。“如果天气不好,影响开花和授粉的话,这个瓜就结不牢,”毛先生表示,目前因为技术原因,还做不到大面积种植,少量产品将于一个多月之后和锡城市民见面。

除了西瓜,甜瓜也在近日登陆各大水果摊位和超市。这种本地地产的甜瓜,学名玉瓜,以其青瓢白皮而得名,“之前也试种过其他品种的甜瓜,但实验下来,还是选用这款玉瓜。”毛润标表示,在甜度方面,这款玉瓜是甜瓜品种里最出色的,口感偏软,十几年来已经得到了市民的好评。

据业内资深人士蒋先生介绍,由于今年连续阴雨天气、温度较低,头茬瓜与往年相比个头较小,产量较去年也有所下降,因此短时间的高价不可避免。另外,记者也咨询了锡澄路水果批发市场负责人秦经理,他告诉记者,地产甜瓜已经上市,跟去年头茬瓜相比果型偏小,价格相对稳定。而地产西瓜还“蓄势待发”,近两天只有少量上市,而来自云南、广东、东台、徐州等地的“外地瓜”已经开始铺货,其中卖得最好的8424红瓢西瓜均价在3元每斤。关于记者关心的地产西瓜何时大面积铺货的问题,秦经理笑着表示,“五一”前后会有一批地产西瓜和市民朋友们见面,但要大规模上市的话预计要到5月10号左右。



暮春时节蔷薇香

4月25日,路人在梁溪区一处小区围墙边拍摄盛开的蔷薇花。

暮春时节,锡城一些街头、路边等地的蔷薇陆续盛开,清香四溢,吸引了不少路人驻足观赏。

(还月亮 摄)

雨水频频打扰,空气湿度上升 “低配版黄梅天”要持续到何时?

本报讯 进入谷雨节气后,锡城雨水明显增多。明明是最美人间四月天,最近太阳却偷起了懒,雨水频频打扰,空气湿度大,很多人感叹这天气像极了黄梅天,希望它早点结束。眼下4月已接近尾声,这样“低配版黄梅天”究竟要持续到何时?

受海上潮湿的偏东气流影响,昨天一早太阳“含蓄”不肯露面,天空阴沉沉。到了下午1点左右,一场降雨来得猝不及防,好在持续时间不长,没带来太大影响。最近锡城的降水走“婉约路线”,雨量不大,但下得“随意”、选址随机。这是因为雨水时空分布不均,一天之中下不下雨、何时下全看云团的心情,让大家提前体验了一把“假黄梅”。气温方面,由于天空云系较多,早晨的最低气温15.9℃,白天缺少日照,加上

空气潮湿,气温回升速度不快,最高气温在23℃左右,全天昼夜温差并不大。

既然还没到梅雨季,为何阵雨多多、空气潮湿?气象人士解释,由于近期暖湿气流活跃,大量的水汽被输送过来,空气湿度大、云系多。同时无锡处在雨带边缘,多有局地性、分散性的降雨,空气湿度偏高。数据显示,最益人体健康的湿度范围为45%—60%,被称为“健康湿度”,当空气湿度大于80%属于湿度过高,空气潮湿会影响人体体温调节功能,导致机体蒸发量少,体内热量无法畅快散发,因此会感到闷热。

最新气象资料显示,短期内锡城云系较多,有分散性小雨,其中今天白天多云转阴,27日至29日还会有新一轮降雨“上线”,位

置偏南,江南南部、华南等地自北向南有明显降雨过程,部分地区有中到大雨甚至暴雨。对于无锡来说,26日夜里到27日将有一次降雨天气过程,随后几天仍有分散性阵雨出现,建议大家适当做一些祛湿、防潮工作。气温变化则受降水影响,27日最高气温会回落到20℃,其他时间最高气温在24—25℃之间波动。这样看来,“低配版黄梅天”将持续到“五一”节,大家出门最好随身带上雨具,以防突如其来的降水。

即将到来的5月正是暮春和初夏接替的时候,也是锡城最舒服的月份之一,这两天很多人关心五一假期的天气。从中长期天气预报来看,30日天气会转好,“五一”假期还会有小雨光顾。

(蔡佳)

“水中珍”好吃,“水上景”好看 谢埭荡村做大做精鸡头米

本报讯 属于睡莲科的“鸡头米”,不仅好吃营养价值高,也因生长环境的高颜值而成为新型休闲观光农业中的重要作物——昨天记者在锡山区厚桥街道谢埭荡村看到,当地农民们正在抓紧时间播种鸡头米。前几年引种100多亩鸡头米获得成功后,今年的种植面积将扩大到500多亩,比起鸡头米的原产地城市苏州,无锡的鸡头米基地无论是规模还是产量,都有了质的飞跃。

前两年,每到鸡头米的花季,成熟季,田间地头一派“莲叶何田田”的诗意画面,吸引了万千摄影爱好者前来宛山荡附近的这片湿地打卡。谢埭荡村村干部介绍,当地的鸡头米质量优良,价格比苏州当地的便宜,最近两年鸡头米都是“不够卖”。

谢埭荡村今年结合正在归并的渔业资源,整理出了一批适合种植鸡头米的区域共500多亩。这几天正处于紧锣密鼓的播种环节,大片成排秧苗落地后,长势喜人,到了五月下旬,就会开出蓝白色的小花。据悉,不仅鸡头米的种植基地面积扩大了,适配新时代休闲观光农业建设需求的采摘体验中心、摄影观景台、栈桥、剥米等深加工体验区和农事体验拓展等项目也在加快建设,一个独具特色的鸡头米湿地景观区令人期待。

(陶洁)

安全! 村庄门前道路安路灯



本报讯 “微幸福”,从一件一件小事做起,让百姓点点滴滴感觉幸福。在江阴皮弄村村民心中,在村庄门前道路安装路灯就是幸福。

25日,记者来到江阴市大桥南路花东路彩云桥至红柳集团路段,看到了安装完善的照明设施。江阴住建局的工作人员昨天说,该段道路原为附近村民穿越新长铁路的便道,并非正式城市道路,因大桥南路快速化改造工程、新长铁路皮弄路平改立工程、南沿江城际铁路的建设需要,对皮弄路(红柳集团—大桥南路)封闭施工,为方便新长铁路以南居民进出城区,修建了该段临时便道。因现场条件限制,先期仅对道路进行了加宽,基本满足机动车两车交会。由于该便道为目前皮弄村区域内村民进出城的唯一通道,因此车流较大,在没有安装路灯前,存在一定安全隐患。

周边居民提出了安装路灯的呼声,江阴住建部门经商议讨论,决定采用太阳能LED路灯进行道路照明。由中铁十五局完成路灯方案编制以及施工,路灯在三月底安装完毕。

(宋超/文、摄)

